

牠們哀嚎，牠們嘶叫，牠們掙扎，在狹小的牢籠裏尋找那一線生機。可是，再淒厲的叫聲也敵不過人性的冷酷，最終也只能成為血淋淋的商品，永遠消失在那些無情人的手裏。

說實話，這天的我並不快樂，甚至稱得上難受，但卻很值得紀念。這天晚上我失眠了，我打開手機想看一些聲控短片助眠，卻被另一條短片的標題吸引——「牠們的聲音」。我鬼使神差的按下，映入眼簾的是黑色的屏幕，接着傳來一群尖叫聲，但我清楚辨認出這些不是人類所能發出的聲域。畫面一轉，卻是一片被鮮血染紅的海洋。一隻小漁船駛到這個稱為大地町的海灣，周圍圍滿了海豚。我看着一條條海豚被人類用金屬條刺穿脊柱，每一下的尖叫聲都一聲比一聲大，一聲比一聲淒厲，想必牠們也意識到自己進入了「鬼門關」，同時要承受着身體被刺穿的痛感，我的內心隱隱做痛。側邊圍觀的日本人大聲歡呼，漁民滿臉驕傲的拿起一條海豚屍體，說着一口我聽不懂的日本語，但不難感受到他們的興奮。我不明白他們如此雀躍的原因，我進入評論區打算尋求一點「安慰」，卻發現當中有一半留言都表示讚。我試看翻譯了的一則留言：「聽聽這美妙的合唱團。」

這難道不諷刺嗎？我甚至懷疑自己的耳朵是否出現了問題，這些雜亂的、不規律的尖叫聲竟然會被世人認為是「美妙」，而不是「哀嚎」。還是他們只能聽到那些旁觀者的笑聲，只能看到那些體內流着冷血的人托評論？他們有聽到海豚的呼叫嗎？有看到牠們的掙扎嗎？好像沒有吧。

我悻悻地關上視頻，陷入了沉思，我實在不理解他們的想法。在我自小的認知中，海豚是一種很善良的生物，牠們喜歡唱歌，喜歡群體生活，喜歡親近人類等等。當牠們感到滿足的時候，便會發出一些輕快的小音調，這些小音調化作甜甜的泡沫，溶化在耳蝸裏，絕對不會像視頻中如此刺耳。

手指在搜尋器中點點畫畫，發現原來不只海豚承受着這些，連我們最為熟知的老虎、大熊貓、啄木鳥、甚至鯊魚都已經被列入瀕危物種名單。這些動物來自天上、陸地和海洋，來自世界各地。每段虐殺短片裏都充斥着牠們的嘶吼聲，這些撕心裂肺的叫聲就像一把無形的利器，一下一下撕刮着我的心臟。世界各地的人們也開始透過宣傳，自發錄製短片，呼籲大家保護這些可憐的動物。如果說牠們的命運就像是一把枷鎖。那麼每一把反對捕殺的聲音，都是扭轉牠們生命結局的鑰匙，讓這個牢籠打開，讓他們回歸自由，享受他們應有的生命。

眼眶突然變得濕潤，我好像意識到自己甚麼都做不了，只能沉溺於與牠們「感同身受」的境界。我想讓全世界聽到牠們呼叫求助的聲音，聽到各地人們呼籲的良言。

被淚水沾濕眼眶後，睡意突然襲來。我迷迷糊糊地進入了夢鄉，而我變成了一條小海豚。海底世界真的很美麗。我結識了新的海豚同伴，牠帶我遨遊海洋，有時下沉到海底看美麗的珊瑚礁，有時浮上水面與人類打招呼，發出歡快的聲音，有時帶我認識綠海龜叔叔，牠們都是很友善的生物呢！正當我享受這些快樂的時光時，眼前的美景突然消失，換來的卻是一個大大的漁網。我拼命往後退，只為躲過它。但當我回頭看，我的同伴已在網中。牠隨着大網漸漸地向水面移動，牠恐懼地向我大叫，用力掙扎，希望得到我的幫助。我毫不猶豫地游向牠，但尖叫聲離我越來越遠。最後，伴隨一聲慘叫，海面染上了一片紅，牠最終喪生在一條金屬管上。血液慢慢擴散，直至我眼前，把我包圍，我明白到我再也看不到牠了。

再次睜開眼睛已經是早上，感覺眼睛黏糊糊的，用手摸了摸，原來已經滿是淚水，看着自己滿是淚痕的臉，以及被沾濕了的枕頭，我更加認定了自己內心的想法——我要讓世界聽到這些聲音。

人們快聽聽這些聲音吧，這些大自然的聲音，這些來自動物的哀嚎，這些不能被忽略的聲音。